Sciences 1°" degré

Exercices et application de la matiére (2°™ partie)

M.Ingels

Salut les gars | Jespere que tout se passe bien a la maison et que tu as bien tenu compte des
recommandations ! Il en va de la sécurité de tous.

Si jamais tu t’ennuies a la maison, tu peux t'essayer a de nouvelles activités, tu pourrais te découvrir
de nouvelles passions...

Bon, le temps est venu d’aborder le second dossier.

Mais avant tout, je vais te fournir la grille d’évaluation du précédent travail, respecte a la lettre ce qui
est indiqué, c’est ce que nous (professeurs) devons respecter scrupuleusement pour corriger les
épreuves.

Par la suite, un travail a peu pres identique d’entrainement, le CE1D de 2019.

Réponds en bleu sans ton cours, en vert avec ton cours et tu corrigeras plus tard.
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Grille de correction du CE1D 2017 (premier envoi) :

Deux segments orienteés :
+ de méme longueur ; (1 pt)
#+ de sens opposes ; (1 pt)
+ de méme droite d"action verticale. (1 pt)
Les points A" application des segments sont distincis. (1 pt)
Notation vectorielle de la force (1 pt)
Les forces sont comectement designeées, par exemple : (1 pt)
R -
« F,: force exercée par la pompe sur leau éjectée 0-1-2
1 1a | - 3-4-5-6
7 Exemple de représentation :
sporiaf
ponp= (F)
Fiest i
v ', eanejectes (E)
1h | Principe d'action-réaction ou actions réciprogques ou forces 0-1
réciproques ou actions simultanées (1pt)
_ Trois facteurs parmi les quatre suivants :
* oxygene (air) (1 pt)
* temperature (accepter chaleur) (1 pt)
da |, : . héri 1 0-1-2-3
3 pressicn (atmospherigue) (1 pt)
¢ altitude (accepter hauteur) (1 pt)
MB : maximum 3 points
Présence des idées suivantes -
» refroidissement de Mair (1 pt)
3 #+ contraction de |'air 3 l'intérieur de la tasse {1 pt)
34 | = pression {1 pt)f0-1-2-2-
5 +  Protreue < Persrere 1pt) 43
Les elements de la réponse sont présentes dans un ordre
logique. (1 pt)
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7 L'alcool a stocke plus d'energie thermique gue I'eau.
4a R L'eau a stocke plus d'énergie thermique que l'alcool. )
J Les deux liguides ont stocke la méme guantité d'energie 0-
thermique. (1pt)
7 L'eau du recipient A a stocke plus d'energie thermique que
I'eau du récipient B.
ib n L'eau du récipient B a stocke plus d'energie thermique que
4 'eau du récipient A 0ot
J L'eau dans chague recipient a stocke la méme quantite
d'energie thermique. {1pt)
6 -
ldes de :
& nature des substamces (produits)
4c | . quantite des substances [accepter masse ou volume) 0-7-4
+ reglage de la plaque chauffante
Attribuer deux points par réeponse foumnie. (2 x 2pts maximum)
Début de la manipulation A B c D
53 Apres § minutes (A B C D
Apres 10 minutes A B (C) D 0-1
5 Fin de la manipulation A (B C D
(1 pt}
5 | Fusion (1pth | O-1
. B |AeiC (1pt) | 0-1
: e de:
8 de= d
Bd | * permetire le changement d'etat (faire fondre le plomb) (1pt) | 0-1-2
+ augmenter la temperature (1 pt)
e | Graphique 3 (1pth | O-1
ldée de 012
af | . augmentation de temperature (1 pt) o
# presence d'un palier {1 pt)
Cornpo ko o= [ ol ) = Ton
atmccpharique
OEygéne | Gazoarh | Azobs | Aufrec Meoipanng
Lisu gaz iheeobopacoall
G Corgerereaton® | == .04 8,5 =03 1004
Ga Ciazse o= acoiE oe
Brnmiles o fin o= 125 2M TES 3. 100¢ 0-1-2
JOLITREE
6 {ij;:“”““ 203 o0 TEE =05 £
' LUn seul ieu comect (1 pt)
Deusx ou trois lieux comects [2 pts)
Cour de recreation a La Paz variation de la pression
atmospherique de I'air en lien avec l'altitude. P
6b h del | I'altitud 2 pts
Classe a Bruxelles en fin de joumée : varation de la composition 0-2-4
de I'air en lien avec la respiration des eleves dans la classe. (2 pts)
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Schemas 1, 2, 3 coches mais pas le 4 (4 pts)

¥ == Y=
7 | 7a &= e
0-4
TR ETTe
4 X
E | ] | 'ﬁ::-
] -
Autre solution (0 pt)
Réponses acceptees - etoile de mer, dorade, huitrier, bigorneau
fa (1 pt par réeponse correcte, maximum 2 pts) | 0.1-2
5% y a plus de deux réponses, refirer un paint par reponse
SIToneée, Attention cofe minimale O/2 !
plancton végetal — huitre — &toile de mer —s crabe —» figtan 4 requin
2 pts 5
8 8h (Zpts)| p-2
Remargue : aucun point n'est accordé =i la chaine n'est paz
exacte (pas de fliéche, mangue wn maillon, ordre incomect des
/6 maillons, ne commengant pas par apiancton végefal u).
8 Huitre ou crabe cu bigomeau ou étoile de mer (1 pt)
C . . i .
S'il y a plus d'une reponse dont une emonee, retirer le point. 0-1
8d | \dee de maillon commun a plusieurs chaines alimentaires (1 pt) 0-1
FPresence de -
s huitres ou huitre male et huitre femelle (accepter O et :-_r::-{‘l pt)
¢ cellule sexuelle male et cellule sexuslle femelle ou
g g spermatozoide et ovule 1pt) | O-1-2
a {accepter gameétes méme si cette notion est hors programme) 34
o oouf fpy | 0
7 ¢ larve (1 pt)
ldée de cycle : préesence d'une boucle {1 pt)
Chronalogie du cycle - I'ordre des étapes est comect et les liens
entre elles apparaissent i1 pt)
ap | * Fecondation » place entre cellules sexuslles 01

(males et femelles) et ceuf (1 pt)
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Toute hypothése plausible (2 pts)

10 10 Exemple : profection parenfale, fempeérature de l'eau, nombre de | 0-2
d cycles de reproduction, qualifé de l'eau, nourriture plus ou moins
abondante, préesence d'un plus grand nombre de predafeurs. ..
2 Femargue ; ne pas accepter une constatation.
Propositheng Falt | Hypothass ‘;"?:;T:E:
Les palourdes de 'etang g2 Thau sont les -
mellsurss.
La présence O=5 alguss  aUgmenis X
I3 températurs de I'eau.
11 11a | | Les algues empechent les palourtes oe X 0-1-2
respirer. 3-4-5
Les palowdes ne 58 reprodulsent plies. X 68-7
IT Les pdchews gagnent moins d'argent. X
Iy & Quek]uss annees, un pachieur pouvalt
récoiter 3 kg de palourdes enmoins dacing | X
heures.
Les algues transmefent un winis mome X
AUy palourdes.
{1 pt par ligne cormrecte)
+ Dragonnet : mangue d'oxygene dans 'eau ou temperature
12a trop chaude {1pt) | O-1
*+ Meons bleus : vivent dans 'eau douce (1 pt) -3
* Anemone . mangee par la crevetie i1 pt)
12
12h | La température de I'eau doit étre comprise entre 0 et 5 °C 0-1-2
nrE U (2 pts)
iT Accorder seulement (1 Pt) si idee d'eau moins chaude
Dans le raiscnnement, on doit trouver les idees de :
12¢ | * besoin de plus de 12 mg/L g=au d'oxygene dissous (1 pt) | 0-1-2
*+ temperature comprise entre 0 et 5 *C (donneées du graphique)
(1pt)
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#Acoepter les chiffres etfou les noms d animawx.
1. Ealglne
2. Crabe
3. Eldile de mer
4. HulFe
5. Doade
. LowEne de mer
[CII'I.EI'E: OMganes 08s SChanges Jazelx ]
Caracisnstique - pournons e
1. Balalna o-1-2
13 13a . LouTe de mer (1 pt) 345
Cribhere- s-l:.atm-:i:-:-b"n'ﬂn-:-nua'p-e-dzl:mm [l ]
5 [ : {1ot)
* ] branchies exiemes, les ensembies an dessous dolvent &lre Inversas.
ﬁﬂ:“ﬂl: Comportement Cirgane permattant
de m:l!_w chearvable Ie compertemant
Camoufiage ou ldee o2
Atients changement g2 couleur Feau
Capture joée de prehension Tentacuies
Infechon du wenin Zlanges
14 14a {accepier sallive toxkque, Intoxication) sallvalres ou 0-1-2
Mise & moat bouche 34
idée de Moyage ou découpage Machalre ou
langue ou bouche
4 * 5i7 ou 8 reponses comectes 4 pts)
* 5i5 ou 6 reponses comectes (3 pts)
*+ 5i3Jou4 reponses comectes (2 pts)
*+ 5i1ou 2 réeponses comectes {1 pt)
* Si aucune reponse comecte {0 pt)
ldee de
* passage par lestomac (1 pt)
# passage par lintestin gréle {1 pt)
# digestion (1pt) | 0-1
15 + passage dans le sang au niveau de l'intestin gréle (1 pt) 2-3
15a | ¢ ftransport par le sang de la maman {1 pt) g“g
9 * passage du sang matemel vers le sang du foeius i1 pt) 8-
Cirdre logigue i1 pt)
Utilisation adéequate du terme nutriment {1 pt)
Utilisation adéquate du terme placenta {1 pt)
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CE1D 2019

Sciences — Dossier COVID 19 2me



ﬁ._._H_

[

iy punalne snuuos Je) ap sjuesedwos medpuud xnap sa] 01D

1j&,) JNS aREULOD
auepap abeunossad #) anb 3)

anbpoysyy
abewuossad
np woN

MEAE] 2] ALITIW0D

"€ XTAII IR 2P 5% 3P

1@ « B34 I ®p 5/ #p 3sodwod 159 4w, anb sunuLIAgp |f 'Fespaad saansaw
3p sepubedwoIoe SUORRAIISQO SASNAIqWON ap sydy 'Ire) 9p uopsodwon

¥ mqele ® oanbgnuens lamwasd @) 158 BEI0AR] A JUAMEP] SUI0jUY

( Y
(317915 48T) J2ISI0AET - £ JWAWNI0g )

3t ¥ Jwrad 1@ nag @) Juananua 178 anb npuco | sduay
urElIas un sgade pmaw Ewmue] snb i@ nregs stinog ] snb agEisuan |1
FWUE un a5mE)| 3@ spum)E atbnog sun jueusjuoy un) ‘spusidpan amap
SURp IEP apia 9 3w 1 epdwsxs g csaoususdis smmersmyd asmE e
AIOJRIOGE] Ua SyEY NS xE,nb 01 au ‘majejusmmadea pueb ‘e fog peqoy

~

~

|, (apa15 oL 1) Ffiog - 2 Wawndog —

& APy *

@] 3@ « PIOI] ® TP MEa] Ja « 295 » NP 1@ « PIOIJ ® NP alla) B] ¢ appumy) »
@p J@ « pnEyD * Np IE] W OIEE ® np }2 « pNEy2 » Np u._uﬂ._.._.._._u.—_u naj o]
TER] J@ alla) ¥ IR Naj 3] sjuaug arEnb Ip WO

159 APOEW ¥ M) Mo "HUSUEUNesEL 3p 32 anbifio] ap ‘suoheasasgop
UOSTRUIQUICD SUTLD JEYNSAI 8] 153 S0ISUYp ApUOW NP UOBEA P

|_Mr. ("3r"C Juene 213915 ,4) TOISUY - T JUaWNI0] w

(L om ] ousw

Sciences — Dossier COVID 19 2me



ﬁND

uN_H_

11BARIY 3P AU07 :

“asuodal €1 JLALISNC

*T JuaWNI0p 3] suep sudal xnad wwied A 18 UBYIEN AP SaJURIEA 3P Na 3] ISTIVI0N

00TT O0OT 006 0D ODL 009 005 0OY ODE 002 DOT _u_”_ .
o %
n___x__ e B
m
Y a
W s =
o B
o B
_— o8
mr W
B
o
i
@ =
r
. anbuaydsowie uossaud ) ap wOu0y Ua
|__r nea) ap uoqnga,p Aniepdwa) 2] ap UoBUEN — 2 JUaWn1I0g
SEBE I=qnog np awg Al |
SE SLRg FTEIF
1E saExTUg anbifijag
T FSUR) eI
() spmamyy nary sheg
. ™y
|__... sanbiydeifioal saguuog - 1 Juawnaog D

Yo 58 255edap sed e u nea) ap aumegdwa) B 12 saund sed Juos au aue
ap sauwod s3] ‘¥ne Iy B JUAWRNENUOD ‘anb JuagEIsued 5|1 CIAEs 3p Juawow ny

“sanuw 0z

uepuad aua ap sawwod sa) aund Juassie] 3@ womngs gnbsnl nea) sagneys Juoy
St "FUNSUY CAMOY NEa) 3P SUEP JUaRAW s8] 1@ aue) ap sawwod s3] Juaypnpdy ST
AR INA] JUBAINS UR 2w ap sawwod sap ann juey 51 “acepd ns saauny
"SAJUEIRA Ua Juapied 13 safjaEnig JUagIgey AL 13 UBLIEN

Sciences — Dossier COVID 19 2me



O

O

auswebiy g awswebiy g
auebup O auebugp O

awswebip O
auswebiy g augshs O — ‘7
aumshc O auebuy O
auebiy O
awswebiy g
awgshs O
auebuy O
auswebiy g
auebiy O )
: _H_ FUPEIUI) § puodsanod inb asundgs B) IHI0D

gupEIuE un Jed sousping S S 35S JuEwsE un ‘soejussndas anbeyd sueg

Sciences — Dossier COVID 19 2me

10



v

jLeARI} 3P SUCT *

FMEY] sFwnog 2uiey 2p Ruad nb szpdwos anbozbises auley? B STNEISHOD

aybiaug,p sauuoy ayfisaugp saunossal no saaunog

JUSNIOP NP 3520 INS NE|GE} 3) AATTAWO0D

\ﬁ anbibopiog nespey - Jusumnoog u_|

“anbybooog neapes unp
apjanbew g gspe e abopouyieg €] sed WOLEINPSD SINGD N UPEY 3] SUEP “Au0|El

o

Sciences — Dossier COVID 19 2me

11



O

JLEAEI} 3p BUOT *

"IN ATIRW 30 3p
SUBAA S2U3 53] JEOUBNYUL BA 53Ny SIP Uohuedsip €] JUSWWD L3P UD INDTIAE

___m_H_

O

MESE] 3] SUEP S3FUU0P suoewayu sap nyed g anbwydong nessas 31 SINWISHOD

“suofjiew buo e aipejuRwle aueyd @un STYI3

Clipeh]
-a31d

PRI

X | mumog

a[mag

X

Jobrexeg

aasub
-#d

Tmog

a|mag

jobressy

agubreny Eﬁ!
=l

i U] 3P SUDLEAIZS]O 53p MESJE] — JU2Wnog

L

“TIE|JEY UN FUED

SUDLEAISSH0 535 F3URssud 3|3 “INW xmaLs un ans sjusssd SJuBaLs s303 53] 3500 B U3

rF
,

Sciences — Dossier COVID 19 2me

12



{leARI} 3P 2UOF -

: | souauadeg =

T igeousuadg  owm

peousuadg  m

“SMAWGS Sp UOI0U B] S3USpLAE 18 jam ssaususdes fi0u 553 &p sundeya @nb JI40ISOC

2yt smd dnoonesq JrsyIem S| AU 158 Yool snbrsmn
Bl 3p anbaroy "E10q &) JUSWSLIED JUSIEN 5)MIE) 58T 5100 &) ATEsd1ou
590 JUPUSJII0D WMMEIS] UN SUPD JUAATNOL] 35 S3)MIlix] 3p 3umzp aup)

£ auapadxy

genddo)

B JUAMmy S3jMIIE) 59 "UI0d un suEp sgsumand §33 v majepnd op mapo
aun Enba) SUPp WNUELIE]) UN SUEp Ss5odap Juos ssgnuis) sp SUEIm Su
7 sduarmaday

"BIFTUITI] E] JUSMLY SeTr=]
54] ‘sgum|E 152 (I #due) sunnb saq "510q #] JUSWAAGIR JUASTIAL SR
597 "31quo | E 30e)d WNElsE] U SUEp JUSANOLD} 35 53)MUIs) 3P UMM Juf

T auapadxg

.,

“510q Ap JreuEEdound pressimon 35 5330951 58P JU0E SHIMIISY 58

(ww g g gz ofe) EpuuE] unp swydelbogoyy - 1 JUSWN30]
-

"SENWIE] 9P SuswEpodwod 59) JBAEsqo,p 10 3] SUEp ssousustie $ap SSUER) ARl

L wouEuEmLEde] — 7 Juswnog U|

Sciences — Dossier COVID 19 2me

13



“gedal
m= mod sdojgue p #EredmED sun JusndsIp 85 ssualdy 53] 18 FUOT) 53]
§ mopEmqIsy

“spma 53] sbayond sp 1ewied sapodor s3p

anmaszid e ‘asns)) np safiiag $9p &|qEE 8] MWL B SPIU N3] JUSSMOEL0D
ATREEI0 537 I NP S3IPOI0L 590 5IUSP 53] SIlUS S30UL0D SITYLLINOT

9p sagsal s3] yuarcord (5510100 xnessto sygad) adihg p suerand s

§ moREmqIs

FUOSIE ]

30 E3|IEIS) 53] HENE 0qiau |7 Emajepsnd xne rmddeyis p uge =yes
L5 mue nad 18 suowsre ] ap unees np abapoad &5 |7 CIsw AP AUOIEIIE ]
3p 53|NoIENIE) 58p nanmu ne sdwsy np wedn)d e) o weop-wessod =7

r TOWMEMIS
“POI UM SIS0
§ UDLENILS £ mod 3rour aaqre un,p S3AEd anpn B Jusgndsp 85 spanoyo v 32 ad &
£ ToREIIE
5 LOREMLS “AmoyIEg
LOE 3] 52PN 200 s3] spubiop musy mod swelq pso #) ‘ymu ]
fr LOLEMILY ¢ UOREIIE
52310) 53p arpuardar 19 ILMou 85 ISP ULQE « S80IEIRQNST » S10yawe
£ BOLENLS e synad sme) Jusgued smarsdus spogarew &p sadnoo s3) pog @od ny
T ToREmIs

€ UDQEMLS \_“. SIUEALS BIIUS LOLIE|SY — JUSWN3G] J_.___|

T woQEnyLE

‘uong2dwod E] 2p no wageRdoor
uonpadwo) uogesadon) ] 3p #fj=dde wo] anb &3 U0y XMEWLUE SULELET “SE0LUI 3WSW E) 1582 "2UMJEU B SUB(Q

“SAINE 53] AIEGW0d 13 [nas Janal
ey soped @ sinanol anua saesdood aney gL aubeb mod “oape mal suEepas suep

o Tmmmmmm—"—, G ] D

14

Sciences — Dossier COVID 19 2me



C=I5 I S T
Obivier est en classe de mer. Il remplit un seau avec des coguillages, du sable et de

I'eau de mer. Une fois rentré au laboratoire, il a comme mission de séparer et récupérer
quatre constituants différents.

iCITE les techniques de séparation wutilisées par Olivier en précisant le constitwant
isolé aprés chagque &tape.
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G20 [ T
L'autruche, un oiseau originaire d'Afrique, est également élevée en Belgique.

Un éleveur a mesuré |3 masse d'une autruche femelle pendant plusieurs mois. Il a
reporté les résultats de ses mesures dans le tableau du document 2.

Document 1 - Autruche femelle

LRI T

fweme L

fintr

110
115
115
115
115
115

G;:Sawﬂomawmuoi}
g

Ve
&
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CONSTRUIS un graphique 3 partir des données gquantitatives du document 2 en ] 16a
respectant Uéchelle donnée.

Echelle :
" Masse : 1 cm représente 10 kg
= Age : 1 am représente 1 mois
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REDIGE un titre au graphique construit.

DECRIS |'allure du graphique réaliss.
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